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REFERAT DE APROBARE  
al proiectului de hotărâre privind  

aprobarea  retragerii Comunei Gurghiu din asociația de Dezvoltare Intercomunitară Aqua 

Invest Mureș 

 Asociaţiile de dezvoltare intercomunitară sunt structuri de cooperare cu personalitate 

juridică, de drept privat şi de utilitate publică, înfiinţate, în condiţiile legii, de unităţile administrativ - 

teritoriale pentru realizarea în comun a unor proiecte de dezvoltare de interes zonal sau regional ori 

pentru furnizarea în comun a unor servicii publice. ADI Aqua Invest Mureș, înființată în anul 2007 în 

scopul organizării şi gestionării în comun a serviciului de alimentare cu apă şi de canalizare de pe 

raza de competenţă a unităţilor administrativ-teritoriale membre precum şi realizarea în comun a unor 

proiecte de investiţii publice de interes zonal sau regional, destinate înfiinţării, modernizării şi/sau 

dezvoltării sistemelor de utilităţi publice aferente serviciului de apă și canalizare. Printre obiectivele 

Asociației se regăsește acela de a încheia, în numele și pe seama membrilor asociați, contractul de 

delegare al serviciului de apă și canalizare cu un operator regional care are, astfel, dreptul exclusiv de 

a furniza Serviciul ca serviciu comunitar de utilităţi publice pe raza lor de competenţă teritorială, 

precum şi concesiunea exclusivă asupra bunurilor publice, care constituie sistemele de alimentare cu 

apă şi de canalizare aferente Serviciului. Operatorul va fi responsabil de implementarea programelor 

de investiţii, va întreţine, moderniza, reabilita şi extinde sistemele de alimentare cu apă şi de 

canalizare şi va gestiona Serviciul pe riscul şi răspunderea sa, conform dispoziţiilor contractului de 

delegare. Gestiunea serviciului de apă și canalizare în cadrul ADI Aqua Invest Mureș este delegată 

către operatorul regional Compania Aquaserv SA pentru o perioadă de 49 de ani.  Conform 

prevederilor din Contractul de delegare, operatorul are drept exclusiv de a furniza serviciile publice 

de alimentare cu apă și de canalizare din aria de competență teritorială a autorității delegante.  

 Comuna Gurghiu este membru al ADI Aqua Invest Mureș, începând din anul 2013, când 

prin Hotărârea Consiliului Local nr. 78/2013 a fost aprobată aderarea la această asociație.  

 Comuna Gurghiu deține o rețea de transport și distribuție apă potabilă de 70 km lungime, 

cu o acoperire de 100% în toate cele 10 localități componente ale comunei și având o valoare actuală 
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de 9.053.124 lei și dispune de 3,60 km de conductă de canalizare, dispusă în localitatea Gurghiu în 

valoare actuală de 299.976 lei. Toate investițiile atât în rețeaua de apă cât și lucrările de întreținere a 

rețelei de canalizare a fost susținută din bugetul local al Comunei Gurghiu, fără sprijinul Asociației.  

 Comuna Gurghiu, ca parte a DI Aqua Invest Mureș, este cuprinsă în MasterPlanul pentru 

apă potabilă și de canalizare al Județului Mureș pentru realizarea lucrărilor de canalizare în localitatea 

Gurghiu. Pentru ca această investiție să fie realizată, Comuna Gurghiu trebuie, conform Ghidului 

solicitantului din cadrul POIM, axa Prioritară 3 - 3.2. Creșterea nivelului de colectare și epurare a 

apelor uzate urbane, precum și a gradului de asigurare a alimentării cu apă potabilă a populației,  să 

delege serviciul de apă și de canalizare către Operator.  

 Prin contractul de delegare, autoritățile delegante își asumă obligația de a preda 

Operatorului, la data intrării în vigoare a prezentului contract, toate bunurile, instalațiile, 

echipamentele și dotările aferente întregii activități, cu inventarul existent, libere de orice sarcini, pe 

bază de proces-verbal. Totodată, la data intrării în vigoare (a contractului) operatorul va aplica 

prețurile și tarifele avizate și aprobate conform reglementărilor iar prin acceptarea și semnarea 

contractului de delegare,  Consiliile Locale ale unităților administrativ teritoriale acceptă acest 

mecanism de tarifare. În acest context, Comuna Gurghiu nu și-a însușit și nici nu a aprobat 

Contractul de delegare a serviciului de furnizare a apei potabile și de canalizare încheiat la nivelul 

ADI Aqua Invest Mureș. 

  Conform prevederilor din Statutul asociației retragerea din Asociaţie nu poate avea loc 

decât în situaţia în care asociatul respectiv se retrage unilateral din contractul de delegare. Dacă 

oricare dintre asociaţi doreşte să se retragă din contractul de delegare şi, respectiv, din Asociaţie, 

acest asociat va notifica preşedintelui Asociaţiei şi celorlalţi asociaţi intenţia sa. Preşedintele 

Asociaţiei va convoca adunarea generală a Asociaţiei în cel mult 30 de zile de la data primirii unei 

astfel de notificări. (…) În cazul în care un asociat nu aprobă contractul de delegare ce urmează să 

fie încheiat cu operatorul (…) sau se retrage unilateral din contractul de delegare după semnarea 

acestuia, indiferent că retragerea are loc înainte sau după intrarea în vigoare a contractului de 

delegare, acest asociat va fi exclus din Asociaţie. Este asimilat refuzului de a delega gestiunea 

Serviciului şi neadoptarea, în două şedinţe consecutive ale autorităţii deliberative a respectivului 

asociat, a hotărârii de aprobare a delegării gestiunii Serviciului către operatorul (regional) din alte 

motive decât un vot negativ.  

 Având în vedere faptul că investițiile care sunt propuse prin intermediul MasterPlanului a 

se realiza în comuna Gurghiu se află în faza de proiect, propun analizarea de către Consiliul Local a 

proiectului de hotărâre privind retragerea Comunei Gurghiu din Asociația de Dezvoltare 

Intercomunitară Aqua Invest Mureș.  
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